
Posudek bakalářské práce Davida Bareše: 

Kupka a skupina Abstraction - Création 

Jestliže při uměleckohistorickém studiu díla Františka Kupky byla pozornost 
původně soustředěna hlavně na heroické období před první světovou válkou, 
dochází nyní i k zájmu o jeho tvorbu meziválečnou. David Bareš mohl v tom 
směru využít svůj pařížský studijní pobyt a získat řadu zajímavých a nových 
poznatků, týkajících se důležité kapitoly Kupkova vztahu k formování 
pařížské avantgardy abstrakcionistického zaměření na přelomu dvacátých a 
třicátých let. 

Bareš na základě literatury stručně uvádí politicko-ekonomickou a 
uměleckou situaci této doby a pak se věnuje podrobněji jednak osobním 
vztahům Kupky k představitelům tohoto dění, zejména k osobě organizátora 
skupiny Abstraction. Création Theo van Doesburgovi a rozebírá Kupkovu 
tvorbu z této doby v souvislostech s tvorbou spolupracovníků této skupiny a 
její revue. 
Přínosem jeho práce je docela plastické zasazení Kupky do dobové umělecké 

aktivity abstrakcionistů. Přitom využívá znalostí Kupkovy korespondence a 
všech biografických souvislostí. Také k rozboru Kupkova díla přistupuje Bareš 
iniciativně, zejména když ukazuje řadu konkrétních srovnání s díly takových 
známých představitelú pařížské scény jako byli Theo van Doesburg, Georges 
Vantongerloo, Jacques Villon, Jean Helion nebo i Marcel Duchamp.I když 
uvážlivě nechává přitom otevřenu otázku časové priority, daří se mu tak 
naznačit zajímavou intelektuální a výtvarnou komunikaci mezi členy skupiny a 
vyznačit tak cestu k obecnějším charakteristikám jej ich meziválečné tvorby, 
specifikuj ící zvláštní charakter meziválečného pařížského abstrakcionismu, 
doposud spíše znejasňovaný difúzním statutem samotné skupiny Abstraction -
Création.Bareš si tak vytvořil zajímavé předpoklady pro další práci na 
interpretaci těchto fenoménú. 
Celkově lze hodnotit bakalářskou práci Davida Bareše jako velmi přínosnou, 

prokazuj ící autorovu schopnost pronikat do uměleckohistorických souvislostí 
moderní tvorby a i chápat určitou speficičnost takové umělecké individuality 
jako byl František Kupka.Měl by ovšem zlepšit svou češtinu a vyvarovat se 
některých zbytečných nepřesností (jako je na s. 10. charakteristika Picassa ). 

Práci mohu plně doporučit k obhajobě. 

Praha, 5.9.2009 
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